DRUSTVENI ODJEL

KVANTITATIVNE METODE U TRGOVINSKOM POSLOVANJU

2.4. PARCIJALNE DERIVACIJE FUNKCIJA VISE VARIJABLI - zadaci
. Zadana je funkcija potraznje Q =Q(p,, p,,p;)=-5-p,+4-p,+8-p,

a) lIzraCunajte sve koeficijente parcijalne i kriZne elasti¢nosti u tocki (4, 5, 10).

b) Interpretirajte sve rezultate dobivene u a) podzadatku.

. Zadana je funkcija potraznje Q = Q(p,, p,»p;) =45 p;**- pJ*- pi°.

a) Dokazite da je Q homogena funkcija i izracunajte njezin stupanj homogeniteta.

b) IzraCunajte sve koeficijente parcijalne i kriZne elasti¢nosti.

¢) Interpretirajte rezultate dobivene u b) podzadatku.

d) IzraCunajte zbroj svih koeficijenata parcijalne i kriZzne elasti¢nosti izracunanih u b)
podzadatku. Sto uoc¢avate?

. Zadana je funkcija proizvodnje Q=Q(K,L)=250-K**-[* pri ¢emu su K iznos
kapitala, a L koli¢ina rada.

a) Dokazite da je Q homogena funkcija i izracunajte njezin stupanj homogeniteta.
b) IzraCunajte sve koeficijente parcijalne i kriZne elasti¢nosti.
¢) Interpretirajte rezultate dobivene u b) podzadatku.

d) IzraCunajte zbroj svih koeficijenata parcijalne i kriZzne elasti¢nosti izracunanih u b)
podzadatku. Sto uoc¢avate?
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REZULTATI ZADATAKA

1. a) Imamo redom:
E=2g - P, (=5) = =S-p :>El(4,5,10)=—_5'4 =-0.25,
Q “" =5.-p,+4-p,+8-p, —5-p,+4-p,+8-p —5-4+4.5+8-10
E, =20 = P 4= 4-p, :>E1(4,5,10)=$=0.25,
O " -5p+4-p,+8-p, -5-p,+4-p,+8:p, -5-4+4-5+8-10
=g = Ps 8= 8-py — E(4510)=— 510 _
0 " -5 p+4-p,+8 p, -5-p,+4-p,+8: p, -5-4+4-5+8-10

b) Interpretacije dobivenih koeficijenata su:

Ako se cijena p, s vrijednosti 4 poveca za 1%, odnosno na vrijednost 4.04, a sve ostale cijene

ostanu nepromijenjene, ukupna koli¢ina potraznje ¢e se smanjiti za 0.25%. U ovom slucaju
govorimo o neelasti¢nosti (koli¢ine) potraZnje u odnosu na promjenu cijene p .

Ako se cijena p, s vrijednosti 5 poveca za 1%, odnosno na vrijednost 5.05, a sve ostale cijene

ostanu nepromijenjene, ukupna koli¢ina potraZznje ¢e se povecati za 0.25%. U ovom slucaju
govorimo o neelasticnosti (koli¢ine) potraZnje u odnosu na promjenu cijene p,.

Ako se cijena p, s vrijednosti 10 poveca za 1%, odnosno na vrijednost 10.1, a sve ostale cijene

ostanu nepromijenjene, ukupna koli¢ina potraznje ¢e se povecati za 1%. U ovom slucaju govorimo
0 jedini¢noj elasti¢nosti (koli€ine) potraznje u odnosu na promjenu cijene p..

a)

Imamo redom:

Q(a Drs a- 123 a- P3) =45. (a Pl)_o'z (a pz)o'3 (a p3)1'2 =
— a702+0.3+1.2 . (45 p;OAZ . pg3 . p;Z) — alﬁ . Q(pl, pz’ p3)

weee

b) Imamo redom:

p p 1203 12

E = Ql Qp. 45. p—oz lpo,z.p;.z 45-(=0.2)-p; " p,7 - psm =-02,
p p . '

E, = Q2 an 45. p—oz 2poA3 p;.z -45-0.3- pl P207 P;z =0.3,
b D3 02 03 02

Es= 45-12- Cp03 02 19
0 Qm 45. p—o 2 po.3 p;.z Py Dy D3
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¢) Interpretacije dobivenih koeficijenata su:

Ako se cijena p poveca za 1%, a vrijednosti svih ostalih cijena ostanu nepromijenjene,

ukupna koli¢ina potraznje ¢e se smanjiti za 0.2%. U ovom slucaju govorimo o neelasti¢nosti
(koli¢ine) potraznje u odnosu na promjenu cijene p, .

Ako se cijena p, poveca za 1%, a vrijednosti svih ostalih cijena ostanu nepromijenjene,

ukupna koli€ina potraznje ¢e se povecati za 0.3%. U ovom slucaju govorimo o neelasti¢nosti
(koli¢ine) potraznje u odnosu na promjenu cijene p,.

Ako se cijena p, poveca za 1%, a vrijednosti svih ostalih cijena ostanu nepromijenjene,

ukupna koli¢ina potraznje ¢e se povecati za 1.3%. U ovom slucaju govorimo o elasti¢nosti
(koli¢ine) potraznje u odnosu na promjenu cijene p..

d) Lako dobivamo: E, +E, +E, =-02+4+03+12=13=k.

a) Imamo redom:

0(a-K,, o-L)=250-(a K)** - (a L)™ = a*¥**.(250- K** . [**) = &> - Q(K, L)

veve

i %'Qk = Ssg 07 o7 008K =08
E, =é-QL =m-250-0.4-1<“-5“ =04,

¢) Interpretacije dobivenih koeficijenata su:

Ako se iznos kapitala poveca za 1%, a vrijednost koli€ine rada ostane nepromijenjena, ukupna
koli¢ina proizvodnje ¢e se povecati za 0.8 %. U ovom slucaju govorimo o neelasti¢nosti
(koli¢ine) proizvodnje u odnosu na promjenu iznosa kapitala.

Ako se koliCina rada poveca za 1%, a vrijednost iznosa kapitala ostane nepromijenjena,
ukupna koli¢ina proizvodnje ¢e se povecati za 04%. U ovom slu¢aju govorimo o
neelasti¢nosti (koli¢ine) proizvodnje u odnosu na promjenu koli¢ine rada.

d) Lako dobivamo: E +E,=0.8+04=12=k.
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